



## 开学第一天

首府实验小学小记者 王木子

随着夏日的热浪慢慢退去，凉爽的秋风轻轻吹来，我们迎来了一个新的学期。早早地，我就起床了，穿上崭新的校服，背上妈妈给我买的漂亮书包，心情激动地出门上学去。

一路上，我看见许多小朋友和我一样，脸上洋溢着笑容，大家都急切地想要回到熟悉的校园。到了学校门口，我看到了敬爱的老师站在那里迎接我们，他们穿着整洁的衣服，面带微笑，好像也在为我

们的归来感到高兴。

走进新教室，我发现桌椅排列得整整齐齐，黑板擦得干干净净。同学们都在热烈地交谈着假期里的趣事，我也赶紧加入其中，分享我的快乐时光。不久，班主任揣老师走进来，她告诉我们新学期有很多有趣的事情等着我们去做，比如更有趣的数学题目、更精彩的语文故事，还有那些神奇的科学实验。我还希望能在体育课上学会新的运动技能，让自己变得更强壮和

灵活。

上午的课程开始了，虽然有些小紧张，但更多的是兴奋。老师讲的知识听起来很新鲜，我决心要好听讲，争取学到更多东西。下午，我们还有一节音乐课，老师教我们唱了一首新歌，大家都学得很认真，歌声响彻整个教室，感觉非常美妙。开学的第一天就这样愉快地过去了，我已经迫不及待地想要迎接明天的到来！

指导老师：揣留留

## 开学了

首府实验小学小记者 刘泽少

炎热的暑假就这么飞快地溜走啦！暑假我和妈妈一起去了香港，体验了香港的的士和美食，而且还去了广州。我最喜欢的就是长隆野生动物园，那里是我最爱的动物天堂。不知不觉开学的时间到了，虽然我很喜欢过暑假，但是我也想念我的老师和同学们，我终于可以再回到学校见到他们啦！

早晨，我就早早起床，穿好校服，戴上红领巾和妈妈一起去学校。开学第一天，路上的人也多了起来。果不其然路上堵车了，幸好早早出了家门，妈妈开着车从我不知道的路绕到了学校。终于到学校了，幸运的是我没有迟到。现在的我是一名三年级的学

生了，遇见了好久不见的老师和同学，我开心地和他们打了招呼，然后飞奔到三年级的新教室，和我好朋友坐在了一起。就在这时班主任戴老师来到了班级，她开心地跟大家打招呼，并告诉我们新学期的计划。她说：“新学期，新气象，希望大家能够努力学习，积极参加各种活动，让自己变得更加优秀。”听了戴老师的话，我们都信心满满地点了点头。接着戴老师给我们重新调整了座位，我这个暑假又长高长胖了，唉，有时候长太快也不是件好事，我又跟我的好朋友分开了。幸好他们的座位离我并不太远，我们还是能够在一起快乐地玩耍。没过一

会上课铃响了，我们立刻端坐好认真听讲，今天的课堂也异常精彩。我们的英语老师也换了，新老师可有趣多了，课上给我们播放了很有意思的视频，我又觉得我有学英语的天赋啦！课间我和同学们交流暑假过的怎么样，大家都去了不同的地方旅游，品尝了各地的美食，听同学们聊天就好像我自己也去了一样！

叮铃铃，转眼间就到放学的时候了，可是我还不想离开学校，我多么希望妈妈今天能开会这样我就能再玩一会儿。好吧，我只是想想，真希望每天都像这样开开心心的！

指导老师：戴玉玲

## 《开学第一课》观后感

首府实验小学小记者 赵卓瑶

伴随着阵阵凉爽的秋风，新学期的钟声已经敲响。新学期开始，我和爸爸妈妈一起观看了《开学第一课》。今年的主题是“可爱的中国”，《开学第一课》就像一把金钥匙，为我们打开了探索知识的大门，一个一个的片段不断让我感受到我们中华民族的悠久历史、发达科技、拼搏精神。

少年自有少年狂，心似骄阳万丈光。让我印象最深刻的是奥运冠军潘展乐给我们的鼓励：“希望你们能

够为了热爱的梦想坚持，你们一定行！”潘展乐分享了自己从“看台观战选手”到奥运冠军拼搏的过程，他为了祖国的荣耀不断奋斗、挑战自我。

《开学第一课》中一群“追梦人”

用实际行动告诉我们“可爱的中国”的真正意义。作为一名小学生，在新的学期里，我要更加热爱祖国，不断努力学习，为了梦想和美好的未来而奋斗！

指导老师：汪琼

## 《开学第一课》观后感

首府实验小学小记者 闫少禹

新学期的第一天，央视一套的《开学第一课》如期而至，看完后我的内心深受触动。

这堂课以生动的形式，向屏幕前的大家展示了我国现阶段一些伟大的成就和感人的故事。看到那些为了国家荣誉而拼搏的运动员们，我明白了坚持和努力的重要性。他们在赛场上挥洒汗水，为了实现自己的梦想，不畏艰难险阻。他们的精神激励着我，在学习中遇到困难时不能轻易放弃，要勇敢地面对挑战，努力克服困难。

指导老师：陆玲玲

## 开学第一天

首府实验小学小记者 戴芷诺

同时，那些为了保护自然环境而默默奉献的人们也让我深感敬佩。我们生活的地球是如此美丽，我们应该珍惜它、爱护它。

从现在开始，我要从自己做起，节约能源、减少浪费行为，为保护我们的家园贡献一份自己的力量。这期《开学第一课》，好像为我的新学期注入了新的动力和活力。我将以更加饱满的热情投入到学习中去，努力实现自己的梦想。

## 《开学第一课》观后感

首府实验小学小记者 李若伊

9月1日晚上8点，我和家长在电视屏幕前观看了今年的《开学第一课》，这堂别开生面的课犹如一盏明灯，照亮了我前行的道路，也在我的心中留下了深刻的印象。

节目中，先讲的是古文字，这些文字是刻在龟甲或者兽骨上的；然后介绍起了巴黎奥运会的情况，接着潘展乐来到了现场，给我们讲了他从观看台到赛场的一

个过程，他是怎么一步步成为奥运冠军的，让我们小学生也要努力拼搏，为自己的理想而奋斗！只有敢于奋斗、善于奋斗，才能在人生的道路上不断前进，收获成功的喜悦。

此外，《开学第一课》还让我深刻认识到了团结的力量。我要和同学们友好相处，互相帮助，共同进步。遇到困难时，不退缩，勇敢

地面对，努力克服。我相信，只要我们团结一心，就没有克服不了的困难。

新的学期，新的开始。我要以全新的面貌迎接挑战，为自己的梦想而努力奋斗。我相信，在老师的教导下、在同学们的陪伴下，我一定能在这个学期里取得更大的进步，成为更好的自己。

指导老师：陆玲玲

今天是开学的第一天，我怀着兴奋与期待的心情迈进了学校大门。

走进校园，一切都是那么熟悉又陌生。校园里的花草树木似乎更加茂盛了，操场也被打扫得干干净净。来到教室，看到了好久不见的同学们，大家都兴奋地打着招呼，分享着自己的暑假趣事。

新的学期，新的开始。我制定了新的学习计划，我要努力学习，争取更好的成绩。同时，我还会积极参加学校组织的各种活动，锻炼自己的能力。

开学第一天，我看到了老师亲切

的笑容，感受到老师对我们的期望。他们用温暖的话语鼓励我们勇往直前，努力实现自己的梦想。

我想象着开学后的样子，那一定是丰富多彩的。课堂上，老师就像一位智慧的船长，带领我们在知识的海洋里遨游，同学们就像一群活泼的小鱼，在知识的海洋里快乐地游来游去。课间，操场就像一个欢乐的大舞台，我们在上面尽情地玩耍、嬉戏。

开学了，我将以全新的面貌迎接新的挑战，加油！

指导老师：孟雅丽

## 开学了

首府实验小学小记者 李梓墨

金秋九月，我开心地踏入了久别的校园，这个充满同学们欢声笑语的地方，这个丰富我知识的地方，我很想念我的同学和老师。当然每年的9月1日，有一个我很喜欢也很期待的节目，就是《开学第一课》。

今晚，我和家人一起围在电视机前，看了以“可爱的中国”为主题的《开学第一课》。节目首先讲述了文字的发展，由甲骨文慢慢演变

成了我们现在的文字；接着介绍了我国各地的城市特色，其中青海令我印象深刻，那里有许多可爱的野生动物，如猞猁、雪豹、岩羊等，那里还专门设立了野生动物救治站，救治受伤的动物。我很喜欢那里的环境，空气特别清新，要是每天都生活在这样的环境中该多好。我们要想拥有这样的生活环境，就要学会保护环境。

节目还讲到了人工智能，一个

机器人“小女孩”可以达到三四岁小孩的智商。刚开始我还以为她是一个真的小孩，后来老师说她是一个机器人，我惊讶到发明她的人好厉害呀！

看了这期节目以后，我感受很深，感叹祖国的大好河山，这么壮丽，也感叹祖国的高科技，这么先进。我今后要好好学习，希望长大也能实现我自己的理想。

指导老师：汪琼

## 新学期，新起点

首府实验小学小记者 魏铭宣

阳光洒满大地，晨风轻轻吹拂脸庞，我穿上整洁的校服，系上鲜艳的红领巾，踏着轻快的脚步，走进了熟悉的校园。

走在走廊上，每一步都代表着对新学期的憧憬与期待。进了班级，同学们那可爱的笑脸包围了我，热情的招呼声萦绕在耳旁。大家有的又蹦又跳，有的正激烈地讨论着暑假发生的有趣的事。老师们也用热情洋溢的话语向我们介绍新学期的计划和目标。我仿佛感受到知识在悄然汇聚，等待着我们去一一探索。

指导老师：戴玉玲

在开学典礼时，杨校长向国旗班授予新学期第一面国旗，当那鲜艳的五星红旗升起时，我目不转睛地注视着，只见它迎风飘扬在蓝天白云之间，好像一团火焰，映红了我的脸庞，也预示着我们的新学期、新起点！

夕阳的余晖如金色的绸带洒在回家的路上，我心中充满了期待与决心。新学期的钟声已经敲响，我深知前方有挑战也有机遇。我一定要以更加饱满的精神，迎接每一个黎明与黄昏。